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Ο Πατριάρχης Πορφύριος και ο Σύμβουλος του 
Τραμπ σε ιστορική επίσκεψη στους “Αγίους 
Τόπους των Σέρβων” στο Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Υψηλούς συμβολισμούς και μήνυμα για την αναγκαιότητα της 
διαφύλαξης της σερβικής ιστορικής και πνευματικής 
κληρονομιάς στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια εκπέμπει η 
κοινή επίσκεψη του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου
και του σύμβουλο πνευματικών θεμάτων του Προέδρου των 
Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής Ντόναλντ Τραμπ, πάστορα δρ 
Μαρκ Μπερνς, στην αρχαία καθέδρα των Σέρβων Πατριαρχών 
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στη Μονή Πετς. 

Ο δρ. Μπερνς επισκέπτεται το Πατριαρχείο Σερβίας με στόχο την ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ των δύο χριστιανικών χωρών και των δύο χριστιανικών λαών. 
Στο πλαίσιο αυτό, μετά τη συνάντηση που είχαν την Παρασκευή, 3 Ιουλίου, στην 
έδρα του Πατριαρχείου στο Βελιγράδι, εχθές, Κυριακή 5 Ιουλίου μετέβησαν στην 
ιστορική Μονή Πετς στο Κοσσυφοπέδιο. 
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Στην πύλη της αρχαίας έδρας της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, τον Σέρβο 



Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο, τον Πάστορα Μπερνς και τη συνοδεία τους υποδέχτηκε 
η Γερόντισσα Χαριτίνη, Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής.



Αμέσως μετά την τέλεση της Δοξολογίας επί τη υποδοχή του Σέρβου 



Προκαθημένου στο Καθολικό της Μονής, Μετά την τελετή υποδοχής, ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Πορφύριος και ο υψηλός επισκέπτης από τις Ηνωμένες 
Πολιτείες Αμερικής προσκύνησαν την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας του Πέτς 
και τα ιερά λείψανα των Σέρβων αρχιεπισκόπων και πατριαρχών, τα οποία 
αναπαύονται εδώ και αιώνες στο μοναστήρι, το οποίο περιλαμβάνεται στον 
Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO ως αριστούργημα της 
σερβοβυζαντινής αρχιτεκτονικής.



Με την ευκαιρία αυτή, ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 



δήλωσε: “Με την αγάπη του Θεού, φτάσαμε στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, στη 
σταυροπηγιακή μας λαύρα – το Πατριαρχείο του Πέτς. Ο Πάστορας Μαρκ Μπερνς, 
σύμβουλος για πνευματικά θέματα του Προέδρου των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής, κ. Ντόναλντ Τραμπ, είναι επίσης μαζί μας. Από την αρχαία έδρα των 
Σέρβων Πατριαρχών, επικαλούμαστε την ευλογία του Θεού σε όλους τους 
ανθρώπους καλής θέλησης, προσευχόμενοι στον Κύριο να χαρίσει ειρήνη, 
κατανόηση και αδελφική αγάπη σε όλους”. 





Η παράδοση της ενθρόνισης στο θρόνο του Πέτς
Για οκτώ αιώνες, το ιερό αυτό σέβασμα της Ορθοδοξίας για τους Σέρβους 
φιλοξενούσε όλους τους διαδόχους του Αγίου Σάββα στον θρόνο της Σερβικής 
Εκκλησίας. Μετά την εγκαθίδρυση της ενότητας της Σερβικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας το 1920, η παράδοση της ενθρόνισης στο θρόνο του Πέτς ανανεώθηκε 
ως ορατή απόδειξη πνευματικής μίμησης των θεοφόρων και ενάρετων 
Αρχιεπισκόπων και Πατριαρχών στη μακραίωνη ιστορία.

Η πρώτη ενθρόνιση, μετά ανύψωση της Εκκλησίας της Σερβίας σε Πατριαρχείο το 
1920 από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, ήταν αυτή του Πατριάρχη Δημητρίου 
(Παύλοβιτς) στις 24 Αυγούστου του 1924.

Έκτοτε πραγματοποιήθηκαν και οι ενθρονίσεις των υπολοίπων μέχρι 
σήμερα Προκαθημένων της Σερβικής Εκκλησίας ως εξής: 

Πατριάρχης Βαρνάβας (Ρόσιτς) στις 6 Ιουλίου 1930,

Πατριάρχης Γαβρίλο (Ντόζιτς) στις 2 Αυγούστου 1938,

Πατριάρχης Γερμανός (Τζόριτς) στις 29 Μαΐου 1960,

Πατριάρχης Παύλος (Στόιτσεβιτς) τον Ιούλιο του 1994

Πατριάρχης Ειρηναίος (Γκαβρίλοβιτς) στις 3 Οκτωβρίου 2010

και Πατριάρχης Πορφύριος (Πέριτς) στις 14 Οκτωβρίου 2022.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το 1947, η ιστορική έδρα του Πατριαρχείου του Πετς 
προστέθηκε στον κατάλογο «Μνημείο Πολιτισμού Εξαιρετικής Σημασίας» της 
Σερβίας. Στις 13 Ιουλίου 2006 κατατάχθηκε στον Κατάλογο Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO, ως επέκταση του μοναστηριακού χώρου του 
Βίσοκι Ντέτσανι, και τοποθετήθηκε συνολικά στον κατάλογο της παγκόσμιας 
κληρονομιάς σε κίνδυνο.
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